

Redacción y Administración: REYES CÁTOLICOS, 19.-1.ª Y MARIANA PINEDA, 1

Martes 8 de Agosto de 1923

Número suelto, 10 céntimos

Imprenta: MANUEL PASEO, 2

DEL MOMENTO

EL CONFLICTO DE CORREOS

Estuvimos siempre disconformes con la actuación de lo que, en términos propios, debería llamarse sindicalismo militar. Cuantas veces las Juntas de defensa dieron ocasión a conflictos de carácter político, alzose nuestra más viril protesta y volvimos infatigables por los fueros de la disciplina, elemento único que puede hacer posible la vida de relaciones. Jamás nos detuvimos a analizar la justicia que les asistiera en sus aspiraciones; ni la más apremiante hubiera moderado nuestra censura. El mantenimiento de todo organismo dentro de las fronteras de la más estricta norma, ha de ser siempre objeto de nuestras más calurosas defensas.

Por eso, ahora, no podemos alentar ni hallamos culpa a la actitud en que aparecen colocados los individuos, jefes y oficiales del cuerpo que asista a su demanda, siempre que se refiera a un gesto de imposición y de violencia incompatible con el derecho. Tampoco hemos de entrar en el fondo de su pleito. La enunciación abstracta de sus pretensiones, responderá a necesidades internas muy respetables, si bien lo serían más aun purgadas de esa alusión al incremento de haberes en forma de quinquenios. Porque siempre resultaron sospechosas a la opinión esas cruzadas redentoras que no repugnan un óbolo más para el privado peculio. Pero queda en relieve la rebeldía a los Poderes constituidos, que esta vez alcanza al ejecutivo y al legislativo, a base de hechos reprensibles; más nunca la falta de ecuanimidad de unos justificó los egoísmos de otros.

Ni por un momento nos hallará enfrente el personal de Correos, ni ninguno de cualquier ramo de la administración pública, cuando luchan por el perfeccionamiento de sus organizaciones y material; pero la lucha tiene modalidades muy distintas, y a cada una sólo es lícita la aplicación de las que pueden ser propias de su carácter. El caballero, maneja la espada, noble y gallardamente y repugna cualquiera otra arma que pueda inferir menoscabo a su condición. La huelga se impuso por la indefensión en que las más humildes clases de la sociedad vivían por la falta de recursos persuasivos de los inculcos, y sin embargo, ha quedado desvirtuada por el abuso de su empleo sistemático. Sentadas estas premisas, no necesitamos decir nuestro parecer respecto de lo que sucede en uno de los más importantes ramos de la vida. Y no cabe alegar que el derecho iguala a los hombres, porque el brazo que interrumpe su trabajo, causa un perjuicio a los otros, a una abstracción, que es el Estado, y el verdadero perjuicio quien lo sufre es el país en masa.

No creemos a los promotores de la cuestión tan faltos de sentido que aspiran a procurarse las asistencias de la opinión pública, factor decisivo en esos ramos de rebeldía. La opinión no estará jamás al lado de los discólos, de los

exaltados, de los que a toda costa y por encima de todo, quieren arrancar violentamente lo que de grado no se les otorga. Muy santo es el que cualquier hombre procure obtener mejoramientos, pero sin producir daño muchas veces irreparable al país entero. El funcionario público, que interrumpe sus tareas en persecución de propias ventajas, comete un grave delito de detención. Y no se diga que los introductores en nuestro país del funesto sistema: los militares, han dado el ejemplo; no. Cuando el movimiento militar se hallaba en todo su auge; cuando a raíz del acto de 1.º de Junio de 1917 se produjo la huelga revolucionaria de Agosto del mismo año, quizá al amparo de aquel movimiento que permitió a los revoltosos suponer que el Ejército se cruzaría de brazos, ni un solo militar faltó al cumplimiento del deber ni anduvo siquiera remiso en acudir a su puesto. La España amante del orden le debe eterna gratitud por aquel rasgo de alto patriotismo, gratitud que pagó en monedas de simpatía cuando fué oportuno. No pueden decir lo mismo los telegrafistas del año 1919 ni el personal de Hacienda en 1921. Los de Correos, ahora se fundan en el vergonzoso espectáculo del Congreso duplicando la asignación a los diputados, para imponer lo que estiman indispensable a su servicio, deseo muy legítimo, y el algo menos de: gravar el presupuesto en algunos millones más. Y hay que repetir el argumento: la desconsideración de unos jamás disculpará los egoísmos de otros. Y conste que consideramos mal pagados a la inmensa mayoría de los funcionarios habida cuenta de las condiciones en que la vida se desenvuelve.

Nuestro patriotismo nos aconseja hacer un llamamiento al de ese personal meritísimo y abnegado que en sus manos tiene uno de los más poderosos resortes de la vida nacional. Ya hemos dicho que no discutimos lo que piden, sino la forma en que lo hacen. La huelga de brazos caídos, es digna del braco que ni concepto tiene de lo que es la conciencia humana. Simular normalidad, aunque incumpliendo los deberes, no es sistema propio de seres cultos y que tan altos ejemplos de civismo tienen dados. Hemos de creer que proceden a impulsos de la más compleja ofuscación. España entera protesta indignada de lo hecho por sus representantes en una de las últimas sesiones de la pasada legislatura; pero todos siguen en sus puestos exteriorizan su indignación y atienden sus obligaciones. Seguramente el personal de Correos se hará este sencillo razonamiento y desistirá de llevar la huelga. Nosotros lo aplaudimos, y deseamos, porque se acreditemos como seres serenos y justos, y así de serenos y justos, y así de serenos y justos, y así de serenos y justos.

Este y nada más que esto es lo que demandan la paz de Barcelona y las vidas de sus habitantes. Todo lo que se separe de esta forma de proceder, es perder el tiempo o hacerse ilusiones.

No creemos a los promotores de la cuestión tan faltos de sentido que aspiran a procurarse las asistencias de la opinión pública, factor decisivo en esos ramos de rebeldía. La opinión no estará jamás al lado de los discólos, de los

CRONICAS BARCELONESAS

El resurgimiento del mal

Volvemos otra vez a los atentados. Todo hace sospechar que nos hallamos de nuevo al comienzo de una racha de sucesos de índole parecida a los que durante tanto tiempo ensangrentaron las calles de Barcelona y llevaron la angustia y la zozobra a todos los espíritus.

En muy pocos días ha corrido cinco veces la pólvora en Barcelona, elevándose ya a siete el número de las víctimas causadas por este vicio de la vida de los odios sindicalistas. Y lo más sensible del caso es que de estas siete víctimas, cuatro de ellas son ajenas completamente al pleito que entre los dos sindicatos se ventila, pues los proyectiles alcanzaron a transeúntes que nada tienen que ver con blancos ni con negros.

Otra de las víctimas es un dignísimo funcionario de policía, cuyo único delito cometido para que los sindicalistas lo anotasen en su fichero, fué el de ser modelo de celo y de ejemplaridad en el cumplimiento de su deber.

Lo que ahora ocurre en Barcelona no ha sorprendido al cronista, ni a nadie que serenamente haya ido siguiendo el curso de los acontecimientos. En estas mismas columnas se dijo con la oportuna precisión, que el levantamiento de la suspensión de garantías en nuestra provincia produciría efectos contraproducentes, mientras no se diesen a las autoridades atribuciones de que hoy carecen para el mantenimiento del orden y la adopción de medidas que pusieran a salvo a la sociedad de las acechanzas de los que constantemente laboran para destruirla.

Y también se dijo en estas mismas columnas, que no transcurriría mucho tiempo sin que el Sindicato Libre fuera tan peligroso como lo había sido el Sindicato Único, ya que ambos empleaban los mismos procedimientos para conquistar adeptos y para imponerse.

No han tardado mucho tiempo en dar la razón los hechos cuando de tal forma opinábamos.

La realidad, siempre más elocuente que las hipótesis, ha venido a demostrar que eran muy prematuros los optimismos que en las altas esferas del Poder inspiraron el restablecimiento de la legalidad constitucional, y ha probado una vez más que la situación de Barcelona, ni puede mejorarse fundamentalmente, ni entrar en una vía más resuelta y firme perseverancia, que inspire los procedimientos de gobierno.

El mal ha echado raíces muy hondas, a causa de pasadas debilidades y precisa preparar convenientemente la tierra esquilándola de todas las malas yerbas para que pueda recibir en las mejores condiciones las nuevas semillas que en ellas se han de depositar, sin temor a que el venenamiento de plantas criptógamas, sea un peligro para el crecimiento y desarrollo de las que con todo cuidado convenga cultivar.

Esto y nada más que esto es lo que demandan la paz de Barcelona y las vidas de sus habitantes. Todo lo que se separe de esta forma de proceder, es perder el tiempo o hacerse ilusiones.

José COMBES.

Barcelona Agosto 1923.

EN FUENTE VAQUEROS

Un incendio

El día 4 del actual se declaró un incendio en la casa número 13 de la calle del Horno del pueblo de Fuente Vaqueros.

El fuego se propagó a los edificios números 11 y 15 propiedad de don José Cazanob y Duque de Ciudad Rodrigo.

Para trabajar en la extinción del siniestro, acudieron numerosos vecinos y la benemerita, que tras grandes esfuerzos lograron salvar los enseres, efectos y animales que se hallaban en los corrales de las mencionadas viviendas.

El incendio pudo ser sofocado a las cuatro horas de iniciarse.

Las pérdidas se calculan en 2,500 pesetas, ignorándose las causas del siniestro.

La casa donde comenzó el fuego es propiedad de José García Montes.

Nuestros representantes en la Asamblea de Santander

Como un colega de Madrid, al dar cuenta de la visita que le hicieron don Antonio Molina de Haro y don Joaquín Corral Almagro, dijo el viernes que estos dos señores iban a Santander representando a los periodistas granadinos, anteayer expedimos el siguiente telegrama.

Santander. Presidente Asociación Periodistas.—Leído suelto pública ayer un periódico de Madrid, aseguvando que Corral Almagro y Molina de Haro representan a periodistas granadinos, negamos tal afirmación, confirmando que nuestros representantes son Gómez Castilla y Ruiz Carnero.—Saludante, director de El Defensor de Granada, director de La Publicidad, director del NOTICIERO GRANADINO.

Cosas del verano

El guía Mariano Gil Risco, de 33 años y el cochero Antonio García Villegas, de 19 años, discutieron acaloradamente en la estación del Sur.

Aunque el asunto a dirimir era trivial, el calor enorme que padecemos, contribuyó a que los contendientes se excitaran más de lo conveniente, llegando a apalearse mutuamente.

Ambos resultaron con serias averías en la cara y manos de las que fueron convenientemente reparados en el hospital provincial.

LOS VIAJES DE BURGUETE

El Alto Comisario en Melilla

Yo soy como soy, y creo que nadie se atreverá a contradecirme; esta es una suprema afirmación del «yo» pensante. Las cosas todas aún las más fuerosamente trágicas, tienen una fase de humorismo que unos ven a primera vista y otros, por más vueltas que les den, no pueden encontrar; en este ojo clínico que no todos poseemos, se halla el secreto de un nuevo dolor, porque no cabe duda que el humorista es un ser enfermo, que tiene la propiedad de exprimir el sentido trágico que sabe, y quedarse con los restos que constituyen el humorismo... Gómez de la Serna, es para mí un enfermo Bonafoux, un poco picante y satírico, dijo que «el chiste es una secreción del alma enferma»; efectivamente, Bonafoux era un enfermo también...

Estas pequeñas disquisiciones teóricas, he tenido que hacerlas para sincerarme; no se si han sido las dos copitas de ginebra que el amigo Morales ha pagado religiosamente, o que hay inñata en mi alma una raíz de humorismo, lo cierto es que en la entrada solemnemente del nuevo Alto Comisario de España en Marruecos, no he visto el sentido trágico, esto es, la emoción y la inquietud que indudablemente hubiese devorado al corazón de España; el nervio potente que mide cada paso, que vibra a cada palabra y que desearía abrir y bucear en el corazón de este nuevo emisario de la nación española, para leer sus planes y alentarle en esta empresa, de la que toda España es accionista, no está ni puede estar en esta ciudad.

Digo que encontré cierto humorismo en la llegada del general Burguete, porque a primera vista daba la impresión de una fiesta de pueblo: un revuelo de chiquillos andrajosos, chorroando sudor, con las melenas al aire, algunos con la caja de limpiabotas (la mayoría eran hebreos) a cuestas, saltaban entre los cascos del caballo gritando desaforadamente: «¡Viva el general Burguete! ¡Viva el Alto Comisario!», con entera sinceridad afirmo que estas exclamaciones, estas muestras del entusiasmo popular, alma de un mundo inímite pisoteado entre el barro del odio de razas, eran las más verdaderas; las que acaso haya agradecido más el ilustre huésped...

Sonriente, majestuoso, desde la silla de su caballo saludaba a los soldados, serios y mecánicos, atentos a las órdenes de sus jefes; quemaba el sol; los aviones pasaban a ras de los tejados con un «run run» de abejorro; en el ambiente vibraba una marcha triunfal.

En la calle de Alfonso XIII tomó un aspecto más serio el acto: dos hileras interminables de soldados, guarnecían la acera; los balcones adornados con el emblema nacional... El general, seguido de su séquito, embocó la calle, siempre con la sonrisa en los labios: «¡viva!» fuerte, vibrante... un a decir si tan simple como el de un que...

Los hebreos limpiabotas, atronó la calle; el general, emocionado, no bajaba la mano de la posición del saludo; el sol era fuego; el ambiente caldeaba... Se había hecho el silencio; los cascos sonoros de las caballerías chispeaban sobre el empedrado... En «La Peña», en «El Inglés» y en «El Español», la burguesía improvisada, impávida a todo, consumía dobles de cerveza helada...

¡Oh! la sublimidad de un sillón de mimbre, unas botellas de Pilsen o Gambinus, y el Alto Comisario, máxima esperanza de la nación española, cabalgando sobre un caballo árabe, saludando atentamente al «corazón» de la ciudad...

Frente a la Comandancia general se situó el Alto Comisario, seguido de los generales Ardanaz, García Aldave, Palou, Correa, coronel Despujols. Estado Mayor y los kaidés y jalfifes de las cañiles sometidas, para presenciar el desfile...

Primero el batallón del Rey, después siguieron Princesa, Gerona, cuarto de Zapadores, Cerinola, Melilla, Africa, Tercio de extranjeros, noveno ligero de Artillería, Cazadores de Alcántara, Regulares y finalmente, la Policía indígena...

Bran las dos: el sol caía perpendicular sobre las cabezas; quemaba la carne y enardecía el espíritu: en las verjas del parque Hernández, se arracimaba multitud sudorosa, con los ojos brillantes, luchando para abrirse un punto de mira... Cuando desfiló el regimiento de Melilla, el general Burguete entreabrió los labios en una sonrisa de satisfacción: izo acercar al abanderado y besó la bandera; la muchedumbre prorrumpió en un estruendoso aplauso: el general Burguete fué coronel de este regimiento...

A la cabeza del Tercio iba el comandante Franco; como un acontecimiento, debemos decir que llevaba traje nuevo, de tela de kaki, con una trabilla descolorida, y (¡oh milagro supremo de la elegancia!) las polainas flamantes, ajustadas a las piernas, simpático, que mádo por el sol, con su juventud de macho fuerte, dió su voz a los guayos; saludó hasta enronquecer; el Alto Comisario sonreía halagado, acaso recordando los tiempos tan sobrios como de su juventud, en que tenía el cabello como el azabache y una suprema seriedad en el espíritu...

Casos y cosas

Anteanoche vinieron a las manos por cuestiones de poca monta José Sánchez de 20 años y otro individuo.

El primero resultó con heridas y erosiones en el brazo y mano izquierda.

Fuó curado en el hospital de San Juan de Dios.

El hecho ocurrió en los jardinitos del Triunfo.

¡Esos perros...! Ayer fué mordido por un perro el niño de 11 años Francisco Martín Ruiz, que

COMENTARIOS

UNA OBRA DE GOBIERNO

Parece cosa resuelta. El Gobierno se dispone a confeccionar, para octubre, un presupuesto de reconstitución. Aludimos al propósito hace algunos días para congratularnos de él, porque estamos convencidos de que cuanto aleje de los consejos de la Corona a la grey liberal, es labor meritoria y plausible.

Las líneas generales que del proyecto se conocen, satisfacen cumplidamente a las necesidades del momento económico. No se hará esta vez, si la realidad comprende el pensamiento, una obra formularia, para salir del paso llenando un apremiante precepto constitucional; sino una radicalísima transformación que lleve las características de un sector tradicionalmente especializado en doctrina económica. Porque es evidente que todas las leyes económicas que han sentido escuela dimanante de las derechas españolas, que tienen una acabada concepción de los problemas financieros, únicos sobre que pueden descansar las prosperidades del país.

El primer punto a abordar ha de ser el de los gastos abrumadores que hoy pesan sobre el tesoro, no todos reclamados por positiva exigencia de la administración. La complicadísima burocracia será objeto de importantes reducciones, con lo cual ganaremos mucho en dinero y en tiempo. Porque esa serie infinita de trámites que se so mete al asunto más sencillo, no responde al deseo de dar garantías de justicia y honradez a las respucciones, sino al de justificar el empleo de un escudoso contingente de funcionarios absolutamente innecesarios. A la vez, se tenderá al desarrollo y dotación de servicios primordiales, hoy algo desatendidos, aplicando a ellos en su totalidad las economías que por aquel concepto se abtengan, incrementadas en la proporción que sea necesaria.

Sabe el Gobierno, y es natural que lo sepa, que en las Cortes no hallará las facilidades de la pasada legislatura. Los grupos políticos, desligados de todo interés inmediato de sucesión pacífica, desarrollarán sus acciones con toda la amplitud que sus egoísmos y despechos les sugieran; pero ante el buen deseo contarán los ministros con las asistencias de la opinión, que es la que en último término decide en todos los pleitos de la política. Y en todo caso, le quedará el recurso de caer envuelto en bandera noble.

Parece que en todo el sector derecho ha encontrado eco simpático la resolución que se atribuye al señor Sánchez Guerra. El jefe de la minoría maurista de Senado, señor Goicoechea, acaba de hacer declaraciones en Santander, expresándose en tal sentido. Es consiguiente a todos los conservadores de España el oponer dificultades a la coalición liberal para que suba al Poder; no en ansia de retenerlo indefinidamente, que nada grato resulta el gobernar en las presentes circunstancias, sino por el convencimiento que todos tienen de

que la total ruina de España se consumaría rápidamente si fueran a los Consejos de la Corona los profesionales de la ambición y del egoísmo.

Uno de los puntos que será objeto de más detenido estudio, es el aspecto económico de nuestra acción en Marruecos. Acaso aquí encuentre el Gobierno escollos de importancia si se aferra a imprudentes y sistemáticas ansias de derroche. Desde luego hay mucho que talar, cosa fácil si se lograra moralizar algo de lo mucho que está pidiéndolo a voces. Pero si la economía ha de obtenerla a cuenta de retirada de tropas a desatiempo, podría suceder que se produjera un lamentable estado de cosas que nos saliera mucho más caro. El pueblo español desea la reintegración a los hogares de sus hijos, pero cuando hayan cumplido los deberes que el patriotismo impone a todos. Sintiendo mucho, no sufrimos los efectos del contagio de los lirismos optimistas que el diario vienen de Africa por los hilos del telegrafo o por el telegrafo sin hilos. Por extraña asociación de ideas, cuando leemos uno de esos comunicados que rezuman confianza ciega y encierran promesas estupidas para plazo muy próximo, basadas en el quebranto del enemigo y en la disposición de su ánimo y hasta en el desprecio que debe inspirarnos cuanto hace ahora y pueda hacer en lo sucesivo, viene a nuestra memoria el recuerdo de aquellas campañas alentadoras de fines del siglo XIX en que se demostraba con números la superioridad de nuestra flota militar sobre la norteamericana, superioridad tristemente rectificada por las luchas en Santiago de Cuba y en Manila. Y como además estamos convencidos de la ineficacia que para nosotros tienen las enseñanzas de la historia, nos echamos a temblar cuando a los acordes del coro de «Las Corsarias», se cantan himnos a la raza y se fia en su pujanza arrolladora por el sole influjo de su inuita y tradicional bravura.

Por lo demás, nos parece muy bien que se labore en beneficio del país, tan merecedor de aciertos en su gobernación. Ningun motivo reclama hoy un cambio de política, y muchos existen que advierten del peligro que produciría. El resurgimiento del sindicalismo como inmediata consecuencia de una imprudente ligereza del jefe del actual Gabinete, restableciendo con precipitación oportuna la normalidad jurídica, dice más que la argumentación más feliz y sólida que el advenimiento de las izquierdas determinaría una inmediata recrudescencia de aquellos días de 1917 al 18 en que la vida de España estuvo a merced de unos hombres desalmados, que imponían leyes duras de explotación y esclavitud a los cobardes y de alevoza muerte a los que con gallardía resistíanse a acatar la dictadura roja. Es axiomático que hay que vivir con los ojos puestos en el mañana para no tener que proférer en francés de desesperación, el estúpido ¡quien lo hubiera pensado!...

le produjo una herida en la pierna izquierda.

Francisco fué asistido en el mismo establecimiento benéfico.

Accidente del trabajo
Trabajando en la carretera nueva se produjo ayer tarde una herida en la mano izquierda José Avila Crechen de 37 años.

Recibió asistencia en el hospital.

Insultos y amenazas
José López Heredia denunció ayer a Antonio Vazquez por haberle insultado y amenazado.

Reloj que vuela
En una taberna de la calle de Elvira, se sustrajeron el domingo a Miguel Vilchez Gómez, un reloj valorado en 25 pesetas. Presentó la correspondiente denuncia en la comisaría.

Fidelidad conyugal
Consuelo López González, denunció en la comisaría que su fiel esposo José González Aguilar la ha maltratado.

Riña y escándalo
Guardias de Seguridad detuvieron el domingo a Ricardo Torres Estrada y Antonio López Pérez, por riña y escándalo en la vía pública.

Pariente postizo
Funcionarios de Vigilancia detuvieron el domingo a Antonio Recareus Bravia por escandalizar y fingirse sobrino del señor Gobernador civil.

La sociedad en los autos
Al ir a sentarse en el auto de Motril, el viajero don Angel Santisteban, llenó el pantalón de grasa que había espandido en el asiento.

Escandalo en la Comisaría.
Clemente López Pérez, denunció en la Comisaría que tres desconocidos habían robado tres sacos de patatas. Al ser perseguidos los rateros abandonaron los sacos, pudiendo conocer a uno de ellos llamado Manuel Enrique Ortega.

El 25 y 26 del pasado, los mismos sujetos hurtaron un quintal también de patatas.

Colonias escolares

El domingo marcharon al «Molinillo» el Delegado Regio de 1.ª Enseñanza señor Gómez Contreras, el teniente alcalde señor Garzón Rodríguez, el secretario de la Junta local señor Orellana y el médico escolar señor Hidalgo. A esta excursión le acompañó el alcalde, el cual deseaba a más de visitar la instalación y tener un rato de expansión con pequeñas tan simpáticas obsequiarles con dulces y caramelos.

Durante el camino, que ya conocían los excursionistas apreciaron nuevamente no solo las bellezas y vistas panorámicas que se descubren en la carretera llamada del Fargue, especialmente en San Cristóbal y Golilla de Cartuja, sino lo pintoresco que resulta el camino desde la alquería al pueblo de Huéotr Santillán.

Después de recorrer las frondosidades del Colmenar y los dilatados lianos del Rey llegaron a la colonia veraniega donde los recibieron con vítores y aires exclamaciones las pequeñas colonias.

Fuó una grata sorpresa para los excursionistas el ver la variación que tomaron en los rostros alegres y vivarachos de los colonos, desde el día de su marcha hasta la fecha y las buenas condiciones de salud en que se encuentran.

A poco de llegar y a presencia de los citados señores, el médico fué reconociendo con detención a las niñas, a las que hizo varias preguntas con el fin de deducir si estaban contentas y satisfechas en tan pintoresco y salustifero paraje y si el trato que recibían era bueno, a lo que contestaron que daban las gracias al señor Alcalde, por lo bien que estaban tratadas y las muchas atenciones que con ellas tenían.

Después de pasar el día al lado de las colonias, las que no cesaron de vitorear a todos.

Los expedicionarios regresaron satisfechos y con una buena impresión de tan grata visita.

Después de pasar el día al lado de las colonias, las que no cesaron de vitorear a todos.

Los expedicionarios regresaron satisfechos y con una buena impresión de tan grata visita.

Regamos a nuestros suscriptores nos comuniquen su residencia durante su verano, para enviarles el periódico sin aumento alguno en la suscripción.

Vacunaciones diarias

En el Instituto municipal de Vacunación, continúa vacunándose gratuitamente todos los días, menos los festivos, de 10 a 12 de la mañana.

Crónica de sociedad

Ayer marchó a sus posesiones de Estepona, donde ha organizado una montería, el conocido doctor don José Valenzuela y de Cabo.

De Madrid ha venido para pasar el verano el teniente de Caballería alumno de la Escuela Superior de Guerra don Fernando García González acompañado de su esposa doña Carmen Montes e hija.

El día 11 del actual contraerán matrimonio la distinguida señorita Sagrario Ruiz y López Lista, con nuestro particular amigo el oficial de Correos don Julio Contreras Linde.

La boda se celebrará en familia, dado el reciente luto que guardan los novios.

En Atarfe ha sido pedida la mano de bella señorita Paquita Torres Fernández, para el rico propietario de Trasmulas don Emiliano Rodríguez.

La boda se celebrará en Septiembre.

Ha marchado a Melilla donde ha sido destinado, el batallón expedicionario del regimiento de Córdoba, el capitán don Alberto Rodríguez.

Marchó a Segovia el alférez alumno de la Academia de Artillería don Ramón Rodríguez Vita.

Ha dado a luz un precioso niño la esposa doña Jesusa Fernández Lereña, esposa de nuestro estimado amigo el empleado de la sucursal del Banco de España en esta plaza don Tomás Agrela.

En Málaga ha dado a luz un robusto niño la distinguida Sra. D.ª María Alemán esposa del rico propietario don Fernando España Herreros.

Procedente de Córdoba ha llegado a esta en automóvil, nuestro paisano, el ex ministro don Natalio Rivas Santiago, acompañado del pintor don Gabriel Morcillo Raya.

Ayer marchó a La Rábida don Juan Rivas Campos, acompañado de su bellísima hermana Araceli.

Mañana marcha a Almería donde pasará una temporada, la encantadora señorita Matilde Fernández.

Acompañado de su familia salió ayer para Almería, nuestro querido amigo don Valentín Álvarez de Cienfuegos.

LUDOVICO PRO.

los que coadyuvan a la obra pacificadora. Después los periodistas hablaron con el general Arlegui...

La protesta de la Diputación Barcelona 7.—En la protesta formulada por la Diputación se hace constar que es por la repetición de los atentados...

Un asesinato Barcelona 7.—José Sagalet se presentó en un establecimiento propiedad de Juan Vancel...

Barcelona 7.—Comunican de Ballet que cerca de un tunel un tren arrolló a cuatro mujeres y un niño...

Primo de Rivera, vialja Barcelona 7.—Ha marchado a Puigcerdá, donde permanecerá varios días...

España en Marruecos Misión reservada Tetuán 7.—El excoelso señor Zugasti, y el general Castro Girona...

Esperando a Burguete Melilla 7.—Es esperado en esta plaza el Alto Comisario. El general Burguete se instalará en el campamento de Dar Drius...

El parte oficial Madrid 7.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta noche la siguiente nota:

Juegos florales en Ceuta Ceuta 7.—Ha llegado el general Burguete acompañado de su familia y de las autoridades...

Después del discurso, el señor Burguete manifiesta que el mantenedor de los juegos florales se había expresado en todo de acuerdo con sus teorías...

CUESTIONES SOCIALES Régimen de retiros obreros La coincidencia del aniversario de la implantación del retiro obrero...

presente y después de vencer las incógnitas resistencias que el desconocimiento del mismo y la oposición de algunas organizaciones patronales...

Precisa, sin embargo, para que el régimen de retiros alcance su máxima eficacia, que sus prescripciones sean aplicadas por la totalidad de los elementos patronales...

Nota característica ha sido, en el proceso de aplicación del retiro obrero, el cumplimiento gradual de todas las prescripciones establecidas...

La falta de inscripción de los asalariados en el referido régimen o la exclusión de alguno de ellos de las hojas de inscripción...

NOTICIAS BREVES Pérdida.—Al vendedor de Lotería José Lozano Rodríguez se le extravió la madrugada del domingo el billete entero...

Teatros Coliseo Olympia Desde las seis de la tarde se proyectará en este Salón un programa cinematográfico verdaderamente extraordinario.

Plaza de Toros Anoche se estrenó la revista en un acto «Sanatorio del amor».

LABORATORIO "LUKOL" JEREZ DE LA FRONTERA. Apartado 46

NOTAS TAURINAS

Manolé sigue triunfando

El Domingo pasado debutó en Málaga, nuestro paisano Manolé y a pesar de resentirse del puntazo que le dió un toro de don Antonio Guerra...

En su primer fué cogido al veroniquar, siendo campaneado horrorosamente, se levantó hecho un jabato y le sopió al novillo dos verónicas...

Con la muñeta le hizo una gran faena en donde abundaron pase ayudados y de molinete rematando a dicho novillo de una grandiosa estocada hasta el pomo...

El Peñalver se despidió sin puntilla y la ovación es atronadora. La Presidencia le concede la oreja. El diestro se resiste a dar la vuelta al ruedo...

El valiente «Manolé» ha sido nuevamente contratado para el 20 del corriente. El otro matador, José M. Rodríguez, estuvo desgraciado toda la tarde.

Señalamientos para hoy Juzgado de Guadix.—Contra Rafael Guirra Lozano, por hurto, Abogado señor Díaz Pla; procurador, señor Bellido; secretario señor Valverde.

Sección Judicial Licencia Se han concedido treinta días de licencia al Juez de primera instancia de Purchena, don José Barcearrel Chico de Guzmán.

AYUNTAMIENTO Estado de la Caja municipal Ingresos.—Peso Matadero, 63'05; puestos públicos, 47 pesetas...

El precio de la carne En el día de hoy se venderán en el mercado las carnes al siguiente precio: bocado limpio sin hueso...

Martes 8 de Agosto de 1923. Oración a las siete y cuarto.—Ante las nueve.—Alba a las tres.

Sección religiosa San Ciríaco y compañeros mártires.—Semidoble. Color encarnado. Oficio como se pide en sulugar y del Común y Psalterio...

Durante la cruel persecución contra los cristianos, Tráson, caballero romano, determinó socorrerlos y eligió para instrumentos de la generosa caridad a Ciríaco, Largo y Smaragdo.

Informado el Papa San Marcelino del valor y perseverancia de los tres Santos, quiso verlos y reconociendo su gran virtud, ordenó de Diácono a San Ciríaco...

Enterado Maximiano, del valor heroico de nuestros Santos, este bárbaro príncipe, dió orden de que fuesen encerrados en un oscuro calabozo...

Muchos ciegos acudieron a los Santos y recuperaron la vista. Llegó la noticia de estos milagros al Emperador a tiempo que Artemisa, hija de Diodocleiano...

En la Catedral, misas recandadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora...

Jubilios.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy y mañana en San Justo. En las Esclavas del Sagrado Sacramento...

En las Misioneras de María Inmaculada, (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento...

Basílica de San Juan de Dios Todos los días hay misa desde las seis hasta las once. La Misa de ocho es armonizada y con el Canto de las Reliquias...

En los Hospitalicos Todos los días del mes de Agosto se rezará una Misa, a las 8 de la mañana, en el altar de San Agustín...

En el Angel Custodio Durante los días 8 y 9 de Agosto se celebra en la iglesia del Santo Angel Custodio, un quinario en honor del Santo Cristo de San Agustín...

El Evangelio del capítulo 16 de San Marcos.

Cultos para hoy En la Catedral, misas recandadas desde las siete hasta las ocho y cuarto...

Jubilios.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy y mañana en San Justo. En las Esclavas del Sagrado Sacramento...

En las Misioneras de María Inmaculada, (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento...

Basílica de San Juan de Dios Todos los días hay misa desde las seis hasta las once. La Misa de ocho es armonizada...

En los Hospitalicos Todos los días del mes de Agosto se rezará una Misa, a las 8 de la mañana...

En el Angel Custodio Durante los días 8 y 9 de Agosto se celebra en la iglesia del Santo Angel Custodio...

Sección Judicial Licencia Se han concedido treinta días de licencia al Juez de primera instancia de Purchena...

AYUNTAMIENTO Estado de la Caja municipal Ingresos.—Peso Matadero, 63'05; puestos públicos, 47 pesetas...

El precio de la carne En el día de hoy se venderán en el mercado las carnes al siguiente precio: bocado limpio sin hueso...

Martes 8 de Agosto de 1923. Oración a las siete y cuarto.—Ante las nueve.—Alba a las tres.

Sección religiosa San Ciríaco y compañeros mártires.—Semidoble. Color encarnado. Oficio como se pide en sulugar...

Durante la cruel persecución contra los cristianos, Tráson, caballero romano, determinó socorrerlos y eligió para instrumentos de la generosa caridad a Ciríaco, Largo y Smaragdo.

Informado el Papa San Marcelino del valor y perseverancia de los tres Santos, quiso verlos y reconociendo su gran virtud, ordenó de Diácono a San Ciríaco...

Enterado Maximiano, del valor heroico de nuestros Santos, este bárbaro príncipe, dió orden de que fuesen encerrados en un oscuro calabozo...

Muchos ciegos acudieron a los Santos y recuperaron la vista. Llegó la noticia de estos milagros al Emperador a tiempo que Artemisa...

En la Catedral, misas recandadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora...

Jubilios.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy y mañana en San Justo. En las Esclavas del Sagrado Sacramento...

En las Misioneras de María Inmaculada, (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento...

Basílica de San Juan de Dios Todos los días hay misa desde las seis hasta las once. La Misa de ocho es armonizada...

En los Hospitalicos Todos los días del mes de Agosto se rezará una Misa, a las 8 de la mañana, en el altar de San Agustín...

En el Angel Custodio Durante los días 8 y 9 de Agosto se celebra en la iglesia del Santo Angel Custodio, un quinario en honor del Santo Cristo de San Agustín...

Gran rebaja en precios desde el 15 de Marzo Arados marca «LEYVA»

Este arado, de gran venta en toda España, sigue siendo el preferido por ser el más perfecto, ligero y de mayor profundidad en su trabajo con menos fuerza. EL MAS ECONOMICO por su gran duración y poco desgaste de sus piezas...

Gran surtido en piezas de recambio JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5. Granada

LOS DOCKS DE GRANADA

Situados en la Alameda de las Arenas, son los mejores almacenes de Andalucía, por sus bodegas y por sus cuarenta mil o más arrobas de aceite, por sus grandes locales, para almacenar o cuatrocientos vagones de cereales...

HOTEL MIRAMAR (ALMUNECAR)

Su dueño, don Angel Díaz, participa a los señores veraneantes haber introducido grandes reformas en su local, con arreglo a los últimos adelantos. Servicio a la carta y por cubiertos.—Cocina Española y Francesa.—Luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones.

PASEO DEL ALTILLO (Frente al mar)

BALNEARIO DE SIERRA ELVIRA

A-20 minutos de la capital. Temporada oficial de 15 Julio a 15 Octubre. Estas aguas están indicadas: 1.º para el artrismo o herpetismo en general; 2.º para reumatismo en todas sus formas y variedades...

El nuevo dueño de este establecimiento ha instalado grandes reformas, dando toda clase de comodidades y facilidades a los señores bañistas. Los medios de comunicación en la capital son cómodos y numerosos.

LA POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Granos, Escocidos, Erupciones de los niños, Sarna, Grietas, Sabañones y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

De Hacienda Pasos para hoy Don José Cebros, don Federico Dominguez, don Mariano Alonso, don Francisco Lao, señor habilitado de la Guardia civil...

Dr. A. Escobar VACUNACION ANTIRRABICA Método Ferrán Tratamiento del Reuma (agudo y crónico, articular y muscular); Artritis bionarrágica; Gota (artritis urica); Neuralgias (facial, ciática, etc.); etc. por terapéutica proteínica mediante inyecciones alemanas.

Dr. SIMANCAS SENAN Enfermedades de garganta, nariz y oídos. RAYOS X Consulta de 4 a 6. Pasaje de la Bomba, 7.

Almoneda de objetos y antigüedades Hasta el día diez de Agosto se venden varios cuadros, alhajas, muebles, objetos curiosos y antigüedades en la calle de Recogidas número 25. Horas de venta: de 9 a 1 y de 2 a 7. No se admiten correos.

Dr. FRANCISCO ROCA SANCHEZ MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL Consulta especial de enfermedades de la PIEL, VENE. REAS y SIFILIS. DIATERMIA LAMPARA DE CUARZO O SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD Navas, 23, 1.º. Consulta de 3 a 5. Telefono número 600

Amador Hernández Teniente Coronel Médico. Enfermedades secretas. Inyecciones intravenosas. Horas de consulta, de 2 a 5. Reservada de 8 a 10. San Matas núm. 2.—Segundo

COLEGIO DE LA PROVINCIA EDUCACION COMPLETISIMA PARA SEÑORITAS Y PARVULOS BAJO LA DIRECCION DE DOÑA ROSARIO OREJUELA Preparación para carreras, con profesorado muy competente. Precios módicos y locales higiénicos. Calle de Guadalajara, núm. 1

Consulta Médico-Quirúrgica Enfermedades de la Infancia Doctor Duarte-Salcado Diplomado en Puricultura en la Facultad de Medicina de París. De 4 a 6. Gran Vía, 38

CANAS! El mejor tinte Agua de Abisinia LUQUE DE FAMA MUNDIAL Instantánea. No contiene Nitrate de Plata. Tiñe hasta la raíz De venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías de toda España LABORATORIO "LUKOL" JEREZ DE LA FRONTERA. Apartado 46



